
 
 

Ata da Décima Sessão Ordinária do 8º 

Período Ordinário da 19ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 

 
Aos vinte e quatro dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e quatro, 
sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve lugar 
à sessão. Feita a chamada verificou a presença dos vereadores: Deybson 
Delmar Rasch, Adeilson da Costa Lopes, Mauro Luiz de Oliveira Wanzeller, 
Marta Monteiro Godinho, Rafael Luiz Miléo Viana, Elizandro Malcher Ferraz, 
Joseane de Oliveira Seixas e Ana Cleyde Tavares Batista Filha. Ausentes 
os vereadores: Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Antonio Odinélio Tavares da 
Silva Junior, Francisco Azevedo Pereira, Márcio Kellen Soares Canto, 
Manoel Lucivaldo Siqueira e Arnaldo de Oliveira Gemaque, os três últimos 
com ausências justificadas, por se encontrarem devidamente licenciados. 
Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a 
proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a 
sessão, solicitando a 2ª Secretária, que procedesse a leitura da ata da última 
sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior 
votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou 
ao 1º Secretário que procedesse a leitura das matérias agendadas para o 
expediente desta sessão, na qual constatou o seguinte: Pedido de licença 
do vereador Junhão solicita um dia de licença no dia 18 do corrente mês, 
para tratar de assuntos particulares; Pedido de licença do vereador Arnaldo 
Gemaque, solicita dois dias de licença, nos dias 24 e 25 do corrente mês, 
para tratar de assuntos particulares; Pedido de licença do vereador Manoel 
Bochecha, solicita dois dias de licença, nos dias 24 e 25 do corrente mês, 
por motivo de doença, conforme atestado médico em anexo; Pedido de 
licença do vereador Elizandro Ferraz, solicita dois dias de licença, no dia 18, 
do corrente mês para tratar de assuntos particulares; Pedido de licença do 
vereador Marcio Canto, solicita dois dias de licença nos dias 24 e 25 do 
corrente mês, para tratar de assuntos particulares; Pedido de licença do 
vereador Marcio Canto solicita um dia de licença no dia 18 do corrente mês, 
para tratar de assuntos particulares. Terminada a leitura do expediente, o 
Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra 
o vereador Mauro Wanzeller reportou-se sobre o vídeo que está circulando 
nas redes sociais, sobre a esposa do prefeito municipal. Assegurou o nobre 
vereador ser contra qualquer calunia e difamação contra mulher, como 
também repudia o fato que ocorreu com a primeira-dama deste município. 
Agora vale lembrar o que ocorreu há três anos atras, quando o atual prefeito 
em praça pública disse que o vereador Marcelo tinha mantido relação sexual 



 
com as três vereadoras deste Parlamento. Portanto como diz o ditado 
popular aqui se faz aqui se paga, o Prefeito Fonseca não se escondeu atras 
de um FAKE, ele falou em praça pública, e existe prova concreta, como 
mostra o áudio da fala do atual prefeito, ao contrário da acusação que o 
prefeito está fazendo a um rapaz, sem provas. Portanto o atual Gestor só 
está colhendo o que plantou, mas não quer dizer com isso que compactua 
com que o correu com a Senhora Renata Fonseca. Finalizou o vereador 
Mauro parabenizando os oito vereadores de oposição, que se mantiveram 
firmes durante todo esse mandato, ou seja, não se venderam para apoiarem 
o atual prefeito, o que é louvável. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, 
disse que repudia o que aconteceu com a senhora Renata Fonseca, até 
porque já foi vítima de Fake New, inclusive hoje as pessoas que repudiam 
o que ocorreu com a senhora Renata Fonseca, quando ocorreu com sua 
pessoa elas aplaudiam. Disse ainda que as três vereadoras foram vítimas 
do atual prefeito em praça pública, de forma caluniosa, desrespeitosa, 
inclusive teve mulheres naquela ocasião que ainda proferiam palavras de 
baixo calão para as três vereadoras e não teve ninguém que as 
defendessem repudiando a fala leviana do prefeito Fonseca. Disse ainda a 
vereadora Josy que entrou na justiça sobre está questão, onde a justiça de 
Oriximiná entendeu como força de expressão, recorreu para Belém, onde já 
ganhou está aguardando a conclusão do processo. Assegurou a vereadora 
Josy que não compactua com o ocorrido com a primeira-dama, espera que 
o Fake pague pelos seus erros, assim como também espera que o prefeito 
pague da forma caluniosa e desrespeitosa, que denegriu a imagem das três 
vereadoras em praça pública. Portanto não devemos nos calar diante 
dessas hipocrisias do atual prefeito que trouxe o ódio para o nosso 
município, onde ele não respeita ninguém. Com a palavra o vereador Rafael 
Viana, disse que sempre defendeu o respeito a qualquer pessoa. 
Continuando o Edil disse que os fakes new, vão aparecer nos últimos dias 
para confundir a cabeça das pessoas, uma vez que estamos próximo a uma 
eleição municipal. Continuando o vereador Rafa, disse que está Casa já foi 
acusada de várias coisas, sem provas concretas, assim como a vereadora 
Josy foi acusada de ter pagado um barqueiro para falar contra o prefeito. 
Lembrou ainda o Edil que os vereadores de oposição foram acusados de 
terem sabotado uns bueiros na estrada do BEC, mas não foi comprovado, 
até porque não era verdade. Portanto é muito fácil fazer acusações, agora 
é preciso que sejam apresentadas provas concretas. Então é preciso que a 
nossa população fique atenta a tudo que está acontecendo em nosso 
município, e no dia 6 de outubro possa analisar os candidatos ao cargo de 
vereador, como também analisarem os históricos dos candidatos a prefeito 
e escolher as pessoas que realmente estão comprometidas com os 
interesses da coletividade, pois o futuro de Oriximiná de dias melhores está 



 
nas mãos do povo. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse 
fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos líderes 
partidários. Com a palavra o vereador Mauro Wanzeller, disse que na 
sessão anterior disse que seria a última denuncia que iria apresentar ao  
Ministério Público sobre duas empresas que ganharam licitação na 
prefeitura de forma irregular, mas como surgiu uma nova denúncia anônima, 
a qual considera grave, até porque se trata da saúde de Oriximiná, trata-se 
de áudios comprometedores que revelam possíveis práticas ilícitas 
envolvendo o Deputado estadual Josué Paiva, o secretário de saúde Sr. 
Lucio Assunção e o prefeito Fonseca, sobre os contratos da área de saúde. 
Em seguida colocou o áudio para conhecimento de todos, dizendo que o 
referido deputado pressiona o secretário de saúde, para manter o 
compromisso em contratos públicos com empresas por ele indicadas, 
evidenciando, de maneira clara, o direcionamento e favorecimento em 
processos licitatórios no município, especialmente na área da saúde, em 
sua fala o deputado afirma que tem acordos diretos com o Prefeito Fonseca, 
tratados pessoalmente. Continuando o vereador Mauro disse que de acordo 
com os dados obtidos no portal da transparência, a prefeitura pagou a 
empresa INS SERVIÇOS MEDICOS LTDA no período de 04 de janeiro a 24 
de setembro de 2024, R$-688.295,00, e no mesmo período foi pago a 
empresa WS MENEZES SERVIÇOS MEDICOS LTDA, o valor de R$. 
2.149.500,00. Disse ainda que existe um ex-deputado, atualmente é 
secretário do governador, está cobrando da atual gestão o aluguel de um 
ônibus. Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse ser repugnante os áudios 
colocados pelo vereador Mauro, envolvendo o deputado Josué Paiva, para 
levar vantagens em contratos milionários da área da saúde do nosso 
município, enquanto está faltando médicos, medicamentos, materiais no 
hospital municipal e nas UBS’s, o que é revoltante. Espera que o Ministério 
Público tome as devidas providencias sobre esta denúncia apresentada pelo 
vereador Mauro. Ainda com a palavra a vereadora Josy, falou sobre as stars 
link, que estão sendo distribuídas na zona rural do nosso município pelo 
prefeito e até por um pastor que compactua para compra de votos, mas o 
povo vai decidir o que é melhor para Oriximiná. Continuando o vereador 
Mauro, chamou atenção do povo da zona rural que prestem atenção na fala 
dos vereadores na tribuna desta Casa, e façam uma análise quem 
realmente está comprometido com os anseios da coletividade. Em aparte a 
vereadora Keké Batista, disse ser vergonhoso ouvir o áudio colocado pelo 
vereador Mauro, envolvendo o deputado Josué Paiva, até porque pediu voto 
para o referido deputado, e quando o procurou para cobrar algo que ele 
tinha prometido para Oriximiná, ele disse que não precisa mais da vereadora 
pois já tinha outras pessoas. Disse ainda ser revoltante estarem furtando 
recursos públicos da saúde de nosso município, enquanto a nossa 



 
população está sofrendo com a falta de médicos, de medicamentos no 
hospital e nas UBS’s, o que é inadmissível. Continuando o vereador Mauro, 
disse que tem um fornecedor que não está mais fornecendo nada para a 
secretaria de saúde, por falta de pagamento. Em seguida o nobre vereador 
colocou um áudio da diretora do hospital municipal, pedindo socorro a uma 
pessoa da área da saúde, onde ela dizia que a dipirona só dava para dois 
dias naquele hospital, assim como outros medicamentos básicos. Ainda 
com a palavra o vereador Mauro disse que o ex-deputado Nilton Aguiar, está 
cobrando o aluguel no valor de 45 mil reais do ônibus que é alugado para a 
secretaria de saúde. Disse ainda que segundo informações em uma reunião 
o prefeito falou que não estava nem aí para a saúde de Oriximiná, porque 
já estava no fundo do poço.   A seguir ocupou a tribuna o vereador Marcelo 
Sarubbi, após ter sido substituído na presidência pela vice-presidente, que 
após saudar os presentes, reportou-se sobre uma fala do prefeito Fonseca, 
onde ele de forma covarde acusou o seu primo de ser o Fake, que postou 
algo sobre a primeira-dama nas redes sociais, sendo que o prefeito não tem 
prova concreta, inclusive no seu ponto de vista ele deveria ter procurado a 
delegacia de polícia registrado um B.O, ao invés de acusar seu primo sem 
ter provas concretas. Lembrou o vereador que o prefeito o acusou de ter 
roubado a cerâmica do shopping popular, mas não apresentou nenhuma 
prova, inclusive ele nem compareceu na audiência na delegacia, mas foi 
dado prosseguimento no processo já está no Fórum de justiça. Em relação 
ao áudio colocado pelo vereador Mauro envolvendo o deputado Josué 
Paiva, onde demonstra um esquema para saquear recursos públicos da 
área da saúde do nosso município, disse ser revoltante, até porque a nossa 
população está sofrendo com a falta de médicos, medicamentos e demais 
materiais no hospital e nas UBS’s. Espera que o Ministério Público tome as 
devidas providencias sobre esta questão. Finalizou chamando atenção da 
população oriximinaense, em relação a eleição que se aproxima, para que 
escolham pessoas que realmente querem o bem-estar da coletividade.  Não 
havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente interrompeu a sessão para cumprimento do Intervalo Regimental 
de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. Presidente passou 
a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário, que 
procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e votação. Lidos 
e submetidos a discussão todos os pedidos de licença dos vereadores lidos 
no expediente desta sessão. Sendo os mesmos aprovados por oito votos a 
favor e um contra do vereador Mauro Wanzeller. Esgotadas as matérias em 
pauta, para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte 
da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a 
palavra o vereador Mauro Wanzeller, disse que de acordo com o balanço 
financeiro que obteve no portal da transparência, constatou que a saúde de 



 
Oriximiná está na UTI, ou seja, existe uma grande dívida com os credores e 
fornecedores, assim como o município em geral. Disse que o ex-prefeito 
Ludugero deixou uma dívida de 64 milhões de reais, durante todo o mandato 
do atual prefeito essa dívida aumentou para 130 milhões de reais, incluindo 
INSS, fornecedores, prestadores de serviço e empréstimo consignado que 
é descontado dos servidores, mas não é repassado as agências bancárias. 
Continuando o vereador Mauro mostrou um vídeo de um vereador elogiando 
o atual prefeito pelas obras que já realizou em nosso município, onde ele 
diz que o prefeito Fonseca concluiu 100% do plano de governo. Acrescentou 
o vereador Mauro dizendo que se o vereador Ludugero Junior, líder do 
governo estivesse presente na sessão gostaria de fazer um debate 
democrático sobre o plano de governo do atual gestor. Disse ainda que no 
seu ponto de vista o vereador Ludugero Junior, não teve a consideração de 
defender o pai dele, até porque quando ele era prefeito não faltava 
remédios, médicos dentre outros materiais nas unidades de saúde, como 
falta na atual gestão, portanto é um absurdo ele exaltar o prefeito Fonseca 
que chamou de ladrão para o ex-prefeito Ludugero. Lembrou o Edil que o 
atual Gestor disse que o nobre vereador juntamente com seu irmão tinham 
um escritório contábil mantido pela prefeitura, mais nunca ele conseguiu 
provar, até porque isso era mentira, pois se hoje estão formados não foi por 
causa de prefeitura e nem de câmara e sim por esforços próprios de sua 
família que enfrentou inúmeras dificuldades para concluírem faculdades.  
Finalizou o nobre vereador assegurando que vai continuar mostrando a 
verdade e a realidade do nosso município até o final do seu mandando. Com 
a palavra a vereadora Josy Seixas, disse que realmente o atual prefeito 
disse que o ex-prefeito Ludugero foi o pior prefeito de Oriximiná, e que ele 
tinha roubado milhões de reais do INSS, recurso este que era descontado 
dos servidores públicos, mas não repassava ao referido órgão, e que tinham 
feito uma armadilha para ele, como demonstrou o áudio que a vereadora 
colocou para todos ouvirem, mas na verdade hoje estão todos de mãos 
dadas apoiando o prefeito Fonseca. Continuando a vereadora Josy, colocou 
outro áudio onde o atual prefeito dizia que o hospital regional não iria sair 
do papel, o que não é verdade, o referido hospital foi construído pelo 
governador Helder Barbalho em parceria com os deputados filho da terra, 
inclusive será inaugurado no dia 1º de outubro, o que será de grande 
relevância para a nossa população. Lembrou ainda dos 30 reais que o 
prefeito prometeu doar para complementar o bolsa família e não cumpriu 
assim como a doação de placas solares na zona rural, graças ao governo 
federal que colocou. Portanto se faz necessário que a população fique 
atenta as mentiras que o atual prefeito contou para se eleger e continuando 
contando para se reeleger, mais o nosso povo é inteligente e não vai permitir 
que isso aconteça, ou seja, não vão acreditar em falsas promessas.   Não 



 
havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. 
Presidente agradeceu a presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou 
a Sessão, marcando para quarta-feira no horário regimental. Para constar 
foi lavrada a presente Ata. Eu,_______________________________, 2º 
Secretário, subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 
assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 
 
                                               
                           
                                                 Presidente 
 
 
 
1º Secretário                                                                     2º Secretário                                                
                                            


